

DE LA DECLARACIÓN MINISTERIAL

Arduos problemas

El alcance de las declaraciones, y la pequeñez de los declarantes.

Cuanto más se lee la declaración, circular o prospecto que la nueva firma «Figueras and Azcarate C.º» acaba de publicar para recro de socarrones y embalsos de babiecas, es mayor el asombro que produce en nuestro ánimo el arrojo de la actual Gobierno y el arrojo de la actual Gobierno y el arrojo de la actual Gobierno...

Al conocer semejantes propósitos, y tomándolos en serio siquiera por una vez, lo primero que precisa preguntarse es qué personas, qué hombres son los que han de dar cima a tan magna empresa. Porque lo que en ella se pretende acometer es tan arduo, tan complejo y de tal gravedad, que ni en las Cortes de los antiguos Reinos ni en las celebradas después de establecido el actual sistema parlamentario se ha presentado un solo caso de tanta magnitud.

Trábase de discutir un régimen, una Constitución, la firma de un convenio internacional y la cesión o anexión de un territorio, y ni aun así la trascendencia del asunto sería tan grande como la que encierran los proyectos del señor conde de Romanones.

Y tal es nuestra convicción en este punto, que si para unas Cortes constituyentes exigiríamos los hombres más ecuanimes, más sanos, más sabios y más independientes de España, para los que hubiesen de discutir este nuevo e impremeditado programa, todas esas cualidades no llegarían a satisfacerlos por completo.

Empezando por querer proclamar un derecho que ningún padre tiene sobre la conciencia de sus hijos, este Gobierno liberal se lanza como alud vertiginoso sobre todas las creencias y todos los hogares, pretendiendo acabar con aquellas y conturbando en su loca carrera todo el régimen de la propiedad al pisotear fueros y derechos que se escribieron con sangre española.

Y estos propósitos, repetimos, pueden ser sometidos al estudio y votación de unas Cortes cuyos miembros, aparte de contadas excepciones, son ignorantes en Sociología y no han visto ni tenido jamás interés en los campos, en los talleres, ni en las fábricas. ¿Pueden acaso estos hombres—que sólo viven al amparo de los presupuestos del Estado, de las Em presas y aun de los Municipios—disponer del trabajo, del patrimonio y del ahorro del español que labora? ¿Representan por ventura la voluntad nacional, o sus votos fueron arrancados por el hambre o la prepotencia de una oligarquía? ¿Sus convicciones y sentimientos religiosos son tan arraigados que no abrazarían la doctrina de Confucio si en ello estribase conservar el acta?

Pues si estos hombres no son sabios, ni ecuanimes, ni sanos, ni independientes, ¿por qué ha de colocarse en sus manos el porvenir y la tranquilidad de España? No seremos nosotros los que neguemos que mientras el derecho privado permanece estacionario el orden económico se acrecienta y transforma incesantemente. Tampoco negaremos que hay injusticias sociales que requieren una reparación tanto más necesaria cuanto más anhelada; pero la reparación de esta injusticia y el equilibrio entre la ley económica y el derecho privado necesitan de otros legisladores.

Téngase, téngase muy allá el señor presidente del Consejo de ministros; dedíquese a deslumbrar a las gentes con la protección de su programa político y reflexione muy mucho sobre la gravedad de las declaraciones que acaba de lanzar, pues si persiste en ellas y las presenta a la consideración de las Cámaras es muy posible que algún sabio encañonado por el trabajo y por el estudio lance en pleno Parlamento esta pregunta: «¿Y el señor presidente del Consejo de ministros, ¿quién le presenta?»

DE MI CARTERA

LA FIESTA DE MOMO

MÁSCARAS Y ANTIFACES

Tiene la máscara su origen en la tragedia griega, y tanto Aulo Gelio como Boecio aseguran que esta máscara o carota era hueca, sirviendo para aumentar la voz del actor, puesto que la tragedia clásica se declamaba a gritos o poco menos.

Ya sabemos y el traje de arlequín son restos de las primeras representaciones teatrales. Los epantomímicos, que representaban con sólo el gesto, se fijan a escena con el rostro enmascarado, y uno de ellos lleva un traje hecho de trozos de tela de diferentes colores y la cabeza atada. Su nombre ora «abominada», equivalente a bufón o payaso. Las carotas han sido muy usadas por el bello sexo. Popo, la mujer de Norón, inventó una máscara hecha con pasta de harina de trigo y leche para conservar la tersura del cutis.

Esto prueba que el colorido y el grotesco fenómeno se pierden en la bruma de los tiempos, y que las señoras se pintan, se han pintado en todas las centurias.

En Italia hizo la carota su entrada triunfal en el siglo XVI, y fué Venecia, como todos sabemos, la que proclamó el reinado del antiz y de las máscaras. En lo que respecta a España, los eruditos, como de costumbre, no están de acuerdo.

Sostenen unos que bajo la dominación árabe hubo máscaras, y fundan este aserto en manuscritos de esa época con relación a Granada, Córdoba y Sevilla.

Sin embargo, otros argumentan en sentido opuesto, y para ello recuerdan que la religión de Mahoma y el texto del Corán no admiten esas diversiones, en que los dos sexos se confunden.

El cronista ar se afirma ni niega, y tiene para ello muy poderosas razones, sobre todo en este caso, tratándose de... moros.

Prohibe el Corán y prohíbe el señor de Mahoma que los ángeles creyentes beban alcohol, ó dicho en términos más claros, que comiñen el codos. Pues bien; por africanas tierras y en pleno Rif, el cronista ha visto a los señores moros terciarse la chibaba, levantar los brazos y los ojos al cielo y exclamar con voz solemne:

«¡Allá es grande!» Y beboso en el acto media botellita de coñac y la salud del profeta y de... los presentes.

Quedamos, pues, en que en las presentes si los árabes en España usaron la carota ó si se limitaron a darnos una broma que comenzó en el Guadalquivir y terminó frente a la torre de la Vela...

Lo cierto es que en el siglo XV y XVI debieron de estar muy en uso las máscaras, y hasta muy on abas cuando Carlos I y Doña Juana tuvieron que prohibirlas por ser de tanta diversión grande, según la ley 7.ª título 10, libro 8, dada en 1528.

Ya sabemos por otra parte que Lope, Moreto y Calderón nos han dejado muchos ejemplos de máscaras y disfraces. El inmortar auto de «La vida es sueño», en su obra «El encanto de los encantos», por una primera, dice:

DE LA POLÍTICA Y DE LA VIDA

MIRANDO ALREDEDOR

IMPRESIONES DEL DÍA

El señor conde de Romanones, bien penetrado de que ayer era víspera de Carnaval, chistosa un poquín payaso, y entre dos chistes hizo dos piruetas.

A S. E. le parecen pocos los veinte años de Gobierno a que aludió La Epoca. «No necesitaba decirlo! Lo sabemos, porque le hemos tañado (perdónese el chulismo) desde hace tiempo...»

Opina que el 1 de Febrero de 1914 será el día presidente del Consejo. Tal vez. Pero tenga presente que Envejecer no es alargar la vida. Joven murió quizás, que eterno ha sido. Viejos han muerto sin haber vivido.

Copio... de cualquier periódico: «La recaudación por todos conceptos durante el mes de Enero ha superado en 38,748.765 pesetas a la obtenida en igual mes del año anterior.»

¡Ajá! Lo mismito, salvo la variante natural de las cifras, nos cuentan todos los meses. Y, sin embargo, ¡ni uno nos dice que los servicios se hayan mejorado poco ni mucho!

¡Aten ustedes esas moscas por el rabo! ¡Muy bien! ¡Muy bien! ¡Muy bien! ¡Archisuperlativamente bien! Nos referimos a la circular del señor Méndez Alarcón.

El respeto a la mujer, la hidalgía, la honestidad... y otra porción de conceptos a cual más altos y nobles exigían algo por el estilo. Mas... ¡ne quid nimis!

¡Eso de que baste y sobre la acusación de una señora, que puede parecerlo y no serlo, sin prueba alguna, para condenar!... Eso se presta a muchadumbre de abusos.

El medio de que las leyes bien orientadas sean en breve letra muerta, es empañarlas con exageraciones semejantes... Una joven de veinte años fué despedida de la casa en que prestaba domésticos servicios.

Y esto solo, tan frecuente, tan parco, tan nada, lector amigo, bastó para que la vida se le pusiera triste, e intentara... suicidarse! ¿Será posible alguna vez formarse una vaga idea de lo que cabe dentro de una cabeza y de un corazón de mujer?

¡Horror! ¡Terror! ¡Terror! En Barcelona se ha celebrado un banquete de 400 comensales. Hasta aquí... ¡nada de particular! Pero es ello, que a la hora de los brindis... ¡¡¡casi todos hablaron! ¡¡¡Cuatrocientos oradores! ¡¡¡Aunque fueran 400 Demóstenes! ¡¡¡Ved ahí un tormento que no se le ocurrió al Dante para su infierno! R. R.

DE LA POLÍTICA Y DE LA VIDA

MIRANDO ALREDEDOR

IMPRESIONES DEL DÍA

El señor conde de Romanones, bien penetrado de que ayer era víspera de Carnaval, chistosa un poquín payaso, y entre dos chistes hizo dos piruetas.

A S. E. le parecen pocos los veinte años de Gobierno a que aludió La Epoca. «No necesitaba decirlo! Lo sabemos, porque le hemos tañado (perdónese el chulismo) desde hace tiempo...»

Opina que el 1 de Febrero de 1914 será el día presidente del Consejo. Tal vez. Pero tenga presente que Envejecer no es alargar la vida. Joven murió quizás, que eterno ha sido. Viejos han muerto sin haber vivido.

Copio... de cualquier periódico: «La recaudación por todos conceptos durante el mes de Enero ha superado en 38,748.765 pesetas a la obtenida en igual mes del año anterior.»

¡Ajá! Lo mismito, salvo la variante natural de las cifras, nos cuentan todos los meses. Y, sin embargo, ¡ni uno nos dice que los servicios se hayan mejorado poco ni mucho!

¡Aten ustedes esas moscas por el rabo! ¡Muy bien! ¡Muy bien! ¡Muy bien! ¡Archisuperlativamente bien! Nos referimos a la circular del señor Méndez Alarcón.

El respeto a la mujer, la hidalgía, la honestidad... y otra porción de conceptos a cual más altos y nobles exigían algo por el estilo. Mas... ¡ne quid nimis!

¡Eso de que baste y sobre la acusación de una señora, que puede parecerlo y no serlo, sin prueba alguna, para condenar!... Eso se presta a muchadumbre de abusos.

El medio de que las leyes bien orientadas sean en breve letra muerta, es empañarlas con exageraciones semejantes... Una joven de veinte años fué despedida de la casa en que prestaba domésticos servicios.

Y esto solo, tan frecuente, tan parco, tan nada, lector amigo, bastó para que la vida se le pusiera triste, e intentara... suicidarse! ¿Será posible alguna vez formarse una vaga idea de lo que cabe dentro de una cabeza y de un corazón de mujer?

¡Horror! ¡Terror! ¡Terror! En Barcelona se ha celebrado un banquete de 400 comensales. Hasta aquí... ¡nada de particular! Pero es ello, que a la hora de los brindis... ¡¡¡casi todos hablaron! ¡¡¡Cuatrocientos oradores! ¡¡¡Aunque fueran 400 Demóstenes! ¡¡¡Ved ahí un tormento que no se le ocurrió al Dante para su infierno! R. R.

ACERCA DE LA ESCUELA MODERNA

La obra de Ferrer

Cómo pagan las naciones extranjeras nuestra desdichada mansedumbre.

Llamaba hace pocos días la atención de mis lectores y de aquellos a quienes está especialmente encomendada la vigilancia social, acerca del hecho triste y escandaloso del resurgimiento de la Escuela Moderna y propagación intensa y rapidísima de sus publicaciones.

Insisto hoy sobre el particular, por las nuevas noticias y datos que a mí llegan. Aquel centro, del que dijo su propio fundador, Francisco Ferrer (su testimonio no es recusable): «Para no asustar a las gentes y no dar al Gobierno español pretexto alguno de cerrar mi establecimiento de enseñanza, lo llamo Escuela Moderna, y no Escuela de anarquistas, porque el fin de mi propaganda es, lo confieso francamente, formar en mis escuelas anarquistas convencidos», ha entrado en nuevo período de actividad y propagación, más transcendental y dañino que el de antes de su clausura.

No se limita desde su central de Barcelona, que hoy dirige Portet, y se halla establecida en la calle de Cortes, 478, a imprimir y expender sus libros y folletos de propaganda racionalista y revolucionaria, sino que, cual foto de acción disolvente, reparte profusamente por toda España (a escuelas, Ateneos, centros de instrucción y de recreo, bibliotecas, sociedades y particulares) y envía a domicilio catálogos y muestras de esas publicaciones, que pueden adquirirse en ó por mediación de todas las librerías y kioscos» (dice textualmente el catálogo), y cuya finalidad única, como decía el mismo Ferrer, es «arrancar a la juventud todas las creencias y halagar todos sus apetitos». Y lleva su audacia a ofrecer también retratos de Ferrer, díjes con su fotografía y postales con alegorías anarquistas, en que se diviniza la idea revolucionaria.

Mas la gravedad de estos hechos que denuncio no estriba precisamente en lo pujante y cínico de su propagación, sino en la calidad y naturaleza de sus obras y doctrinas. Fueran todas ellas baladías y vulgares, fruto de entendimientos menguados, al correr de pluma ligera ó inadvertida, escaso sería el rastro que dejaran en el espíritu del lector; pero hijas algunas—las menos quizás—de entendimientos proceres, campeando en otras un aparente espíritu de imparcial investigación científica, formadas las más al calor de cerebros contumaces é intencionados que saben filtrar toda su doctrina brutalmente demoleadora a través de presuntas nuevas teorías sociales y educativas y de atractivos ideales de progreso fraternal, producen tal estrago en los entendimientos y corrompen tanto las voluntades de sus adocenados, que no puede más gráficamente expresarse que con la frase del propio Ferrer cuando escribía: «Yo enseñé; él destruye; ambos queremos arrasarlo todo.»

Y esto es una vergüenza, esto es un horror, que tantas almas se pierdan, que de modo tan definitivo se mine el porvenir de las generaciones y el buen nombre y aun la existencia de nuestra Patria, sin que el Gobierno (supremo tutor social) se ocupe de prohibirlo y condenarlo, antes al contrario, haciendo alardes de torpe espíritu de mal entendida libertad, al permitir monstruosas manifestaciones del pensamiento en delirio, es la más grande é infamante tiranía que puede sufrir una sociedad: la de reconocer y proclamar que tales predicaciones no son compatibles con su existencia, y la de que el Estado, lejos de velar por ella, ampare y cobije a la que es su amenaza.

En ningún país del mundo, verdadero, auténticamente libre, ocurre lo que aquí. En Inglaterra, el pueblo de las libertades hechas carne, que dicen nuestros demócratas, no se autoriza, ni tampoco en los Estados Unidos, ni en ningún país dotado de sentido común, de instinto de conservación, la predicación de esas doctrinas. Pero en España sí, y así tenemos que, al verse obligada a abandonar la Gran Bretaña la directora de una de esas escuelas revolucionarias por haber sido clausurada, viene a nuestra nación y es nombrada directora de la Escuela Moderna de Barcelona. ¿Quién es ella? C. Jaquinet.

¿Y cómo corresponden esos extranjeros a nuestra mansedumbre suicida! «Se necesita estar tan poco informado del estado moral y social de la Península como de las regiones polares para contar a España en el número de las naciones civilizadas.» He aquí la moneda con que pagan.

M. DE BOFARULL Y ROMAÑA

EL VIAJE REGIO

Don Alfonso en Burdeos

La mañana de Su Majestad.

BURDEOS 1. 14,15. S. M. el Rey de España permaneció esta mañana en las habitaciones que ocupa en el hotel Terminus. En ellas recibió la visita del doctor Moore, que encontró a Don Alfonso en perfecto estado de salud. Poco después de despedirse el médico recibió S. M. la visita del prefecto, M. Durand, que fué a cumplimentar a Don Alfonso. Al medio día, el Soberano, con los señores Quiñones de León y conde del Grove, almorzó en un restaurant, dando después un

DE ROMA

FOR TELÉGRAFO

ROMA 1. Los periódicos liberales aseguran que han vuelto las tiranteces en las relaciones entre España y la Santa Sede, a causa de las declaraciones de Romanones al congresual madrileño de L'Humanité y La Tribuna.

Romanones dice que, por lo menos, quiere la sanción jurídica del principio de la libertad religiosa, pues así piensa el Gobierno democrático.

El Messagero, comentando un suelto del Osservatore, cree que el retraso en el nombramiento de Nuncio Apostólico significa una amenaza al Gobierno español si continúa amenazado con su programa anticlerical.

La Agencia Stefani publica las declaraciones del periódico L'Humanité, asegurando ser ciertas las frases de Romanones dichas a su congresual.

La Tribuna publica una nota oficiosa relativa a la protección de los católicos italianos residentes en Turquía, asegurando que el Gobierno siempre ha sostenido su derecho, encontrándose siempre de acuerdo con Austria y Francia para dar a cada cual lo que en derecho les correspondía.—Turchi.

Muerto por el tren

FOR TELÉGRAFO

OVIEDO 1. 16,30. En la estación del próximo pueblo de Segadas ha ocurrido una tremenda desgracia que ha producido viva impresión.

El guardaaguas de servicio en dicha estación, Francisco Espinosa, quiso cruzar la vía a tiempo que llegaba un tren, creyendo que tendría el tiempo, cuando, colándose encima el convoy, lo alcanzó, arrollándolo. El desgraciado Espinosa quedó con las piernas totalmente seccionadas del cuerpo y con la fractura del cráneo.

Barcelona

FOR TELÉGRAFO

De las circulares del señor Obispo. BARCELONA 1. 18,10. El excelentísimo señor Obispo, doctor Laguarda, ha dirigido hoy dos circulares a los párrocos: una, ordenándoles que durante los días de Carnaval se celebren en todas las parroquias, iglesias y conventos funciones de desagravio al Santísimo, y otra, prorrogando el plazo de las inscripciones bautismales que se llevan a cabo para completar los libros de las parroquias que fueron quemadas durante la semana roja.

Los voluntarios de la guerra de África. Hoy ha visitado al alcalde una Comisión de voluntarios catalanes de la guerra de África, para invitarle al festival que organizarán para conmemorar el aniversario de la batalla de Tetuán.

Arrollado por un tren. En la estación de Cornellá un tren arrolló hoy al algañal del Ayuntamiento de dicho pueblo, el cual resultó muy gravemente herido.

Entierro de un antedratario. Esta tarde se celebró el entierro del catedrático Sr. Mir y Navarro. Presidieron el duelo el rector de la Universidad, el alcalde, el delegado del gobierno civil y un pariente del muerto.

La huelga de obreros doradores. A las cinco de esta tarde se reunieron en el despacho del gobernador las Comisiones de obreros doradores y patronos para tratar de la solución de la huelga.

Los obreros no se hallan muy dispuestos a retirar las bases que presentaron a los patronos, y éstos no están muy conformes en admitirlas.

EJECUCIÓN DE UN REO

FOR TELÉGRAFO

VERSALLLES 1. 13. Esta mañana ha sido ejecutado un individuo llamado Renard, que mató a un genarrante. Al amanecer, el procurador de la República y demás autoridades judiciales se personaron en la cárcel, leyendo al reo la sentencia y la denegación de su indulto.

Nuestro folletín

Hoy comenzamos la publicación de la interesantísima novela

EL ABISMO

en la que Carlos Dickens y W. Collins han puesto todo su arte de novelistas consumados.

EL ABISMO

desde las primeras páginas, el lector va sintiendo una intensa curiosidad y un enorme deseo de saber más detalles y conocer más pormenores de la novela.

EL ABISMO

ha sido uno de los mayores éxitos de Dickens.

EL ABISMO

es una novela de las que logran cautivar el ánimo, y hace sentir a diario emociones siempre nuevas é interesantes.

Estamos seguros de que nuestros lectores han de agradecernos la publicación de

EL ABISMO

ALBERTO CORRAL Y LARRE

El párroco de Pravia, vindicado

ASÍ SE HACE

EJEMPLOS QUE IMITAR

Con este mismo título dimos cuenta ayer de la vindicación por los Tribunales de Justicia del ilustrado y celosísimo sacerdote don Eulogio Suárez Méndez, párroco de la villa de Pravia (Asturias).

En gracia al sumo interés que el asunto tiene, creemos conveniente volver sobre él para que, llegando a conocimiento de todas las personas sensatas, sepan cómo hay que habérselas con los difamadores de oficio, que, escuchados en una impunidad criminal, se ceban en la honra ajena, y con más saña si ésta es la de un católico ó la de un ministro del Señor.

Y recordemos, aunque someramente, hechos, para que la verdad resplandezca. El dignísimo y virtuoso párroco de Pravia hubo de querrelarse ante los Tribunales que el seminario La Justicia, de Grado, le atribuya, entre otros hechos, la malversación de 7.500 pesetas de un legado de la señora María del Carmen García Cortije-





HIPOFOSFITOS SALUD

HIPOFOSFITOS SALUD de los señores Climent y Compañía, Tortosa.-De venta en todas las farmacias.

cura con éxito seguro la anemia, clorosis, debilidad nativa y nerviosa. Es un remedio heroico contra los dolores producidos por menstruaciones difíciles y tardías. Favorece el desarrollo de los niños haciéndoles crecer robustos y aumenta notablemente el apetito. Para adquirir el legítimo y único aprobado por la Real Academia de Medicina, debe pedirse

Religiosas

Santos y cultos de hoy.

Domingo de Quincuagesima. La Purificación de Nuestra Señora. Santos Cándido y Feliciano, mártires; San Cornelio el confesor y San Lorenzo, Obispo.

La misa y oficio divino son de la Dominica, con rito sencillo, de segunda clase y color morado. (Indulgencia plenaria en este día y en los siguientes, confesando, comulgando y visitando el Santísimo Sacramento, rogando por la intención del Romano Pontífice.)

Santa Iglesia Catedral.—Misa conventual, a las nueve y media, predicando el Sr. Monseñor Capilla Real.—Misa solemne a las once, predicando el excelentísimo señor Obispo de Sion. Parroquias.—Idem id. con explicación del Santo Evangelio.

Caballero de Grecia (Guatemala Horral)—Principia el triduo de desagravio al Santísimo Sacramento por las ofensas que recibió durante el Carnaval; a las ocho, se manifestará Su Divina Majestad; a las diez y media, misa cantada, y por la tarde, a las cuatro y media, estación, rosario y sermón.

Cherchillitas Maravillas.—Fiesta de la Purificación de Nuestra Señora; a las diez, misa solemne con sermón, que predicará el Sr. Suárez Faura, y por la tarde, a las cuatro y media, continúa la novena, predicando D. Francisco Frutos.

Iglesia de María Reparadora.—A las nueve, misa solemne, en la que predicará el Sr. Calpeña. Iglesia de Jesús.—Continúa la novena a Nuestra Señora de la Providencia, predicando, todas las tardes, a las cinco y media, el padre Severiano de Santibáñez.

San Ginés.—Continúa la novena a San Blas, rezándose al anochecer, después del rosario. Calatrava.—Benedicció. Papal para la V. O. T. de San Francisco de Paula, a las once.

Capilla del Santísimo Cristo de San Ginés.—Principian los ejercicios de Guadalupe, predicando al anochecer, D. Francisco Villarroya. Iglesia de la Pasión.—La Cofradía del Santísimo Rosario celebra sus cultos mensuales, predicando, por la tarde, a las cinco y media, después del rosario, un padre Domingo, y terminándose con procesión, letanía y salve.

Ejercicios de desagravio al Santísimo Sacramento. Parroquia de Nuestra Señora del Carmen.—Principian los ejercicios que la Archidiócesis de la Santísima Trinidad celebra en desagravio de las ofensas que se cometen estos días contra la Augusta Trinidad. A las ocho, misa de comunión; a las diez, misa solemne, y por las tardes, a las cuatro, se exponerá S. D. M., y después de la estación y el rosario predicará: el día 2, D. Blas Mon; 3, don Jacinto Herrero; 4, D. Esteban Porqueras; 5, D. Adrián Manzanera. Después del sermón se dará la absolución y se cantará el triduo, terminando con el símbolo de San Anastasio y reserva.

Iglesia Pontificia de San Miguel.—Idem id. los tres días, a las ocho, se exponerá Su Divina Majestad y quedará manifestado todo el día. Por las tardes, a las cinco y media, predicarán los padres Soledad, Cavero y Amador, respectivamente.

Santuario del Perpetuo Socorro.—Idem id.; a las ocho, misa de comunión general; a las once, misa en el altar de la Virgen del Pilar, y por las tardes, a las cinco, predicará el padre Ranaa.

Iglesia del Salvador y San Luis Gonzaga.—Idem id.; a las once, se exponerá Su Divina Majestad, y por las tardes, a las cinco y media, después del rosario, predicará un padre de la Compañía de Jesús.

Capilla del Santísimo Cristo de la Salud.—Idem id.; a las diez, misa cantada con manifestado, quedando expuesto Su Divina Majestad todo el día; a las once, estación y triduo, y a las doce, santo rosario, y por las tardes, a las cinco, después de la letanía del Santísimo y el rosario, predicará el día 2, el Sr. Belda; 3, 4 y 5, el padre Laria.

Santa Teresa y Santa Isabel.—Idem id.; a las diez, se exponerá S. D. M., y después, misa solemne; por la tarde, a las tres, acto de desagravio y sermón.

Parroquia de Nuestra Señora de las Angustias.—Idem id.; a las diez, misa solemne, y por las tardes, a las tres, estación, sermón, bendición, sermón y reserva.

Iglesia del Sagrado Corazón y San Francisco de Borja.—Idem id.; a las ocho, comunión para la Guardia de Honor, a las once y media, lección Santos, por el padre Alfonso Torres, y por las tardes, a las cinco y media, se exponerá Su Divina Majestad, y después del rosario, predicará, el día 2, el padre Laria; 3, el padre Torres, y 4, el padre Valentín M. Sánchez.

San Millán.—A las cuatro y media, se exponerá Su Divina Majestad, y a las seis, estación, rosario, acto de desagravio y reserva.

Religiosas Salinas (Santa Euzebay).—Idem id.; a las tres, se exponerá S. D. M., y se harán los ejercicios, rezándose a las cinco.

FABRICA Y ALMACENES DE BRONCE

PRIMERA CASA EN ESPAÑA

ESPECIALIDAD EN ARTICULOS PARA EL CULTO DIVINO. Candeleros, candelabros, lámparas, luminarias, arañas, custodia, candeleros, copones, patenas, cirios, atriles, sacros, tabernáculos, los, balustradas para coro y presbiterios, etcétera, etc.

Se dora, platea y niquela a precios muy económicos. Exportación a provincias. Ventas al comercio, por mayor.—Se remite catálogo ilustrado gratis. Fabricación sobre proyectos ó dibujos.

Hijos de M. de Igarua. ANTIGUO DEPÓSITO DE SAN JUAN DE ALCARAZ

FÁBRICA ALMACENES Luis Millán, núm. 4. MADRID Calle de Atocha, núm. 65. Teléfono, núm. 1340. Teléfono, núm. 3.875

LIBRERÍA CATÓLICA DE GREGORIO DEL AMO

CALLE DE LA PAZ, NÚM. 6, MADRID. NUEVAS PUBLICACIONES. Reseña Histórica del XXII Congreso Eucarístico Internacional, celebrado en Madrid en Junio de 1911, redactada por la Imprenta del Santuario. Un tomo en 4.º, con profusión de ilustraciones y cubiertas artísticas, tirada a tres tintas. Precio, 4 pesetas. Santa Teresa de Jesús, su vida, su espíritu, sus fundaciones, por D. Miguel Mir, Pbro. de la Academia Española. Obra premiada por la Real Academia de la Historia. Dos tomos en 4.º, 16 pesetas, en tela.

EL CLAVILEÑO. Esta esencia especialísima para automóviles, sin que ninguna otra la supere, se halla de venta en todos los garages en bidones de cinco y nueve litros. Preférase este último envase, por su menor peso, por su mayor baratura, y por que, dada su forma plana, se acomoda mejor en el coche. Todos los bidones llevan el precinto con la indicación CLAVILEÑO y las iniciales de la casa Foucaud y Provot. Deberán desconfiar los compradores de los bidones que no conserven intacto este precinto. Oficinas: FERNANFLOR, 6, pral.

ACREDITADOS TALLERES del escultor VICENTE TENA. Imágenes, Altares y toda clase de carpintería religiosa. Actividad demostrada en los múltiples encargos, debido al numeroso é instruido personal. Para la correspondencia: VIGENTE TENA, escultor, Valencia.

VELAS DE CERA CHOCOLATES QUINTIN RUIZ DE GAONA VITORIA.

EL DEBATE. PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. Madrid, 12 6 30 1,25. Provincias, 18 9 4,50. Portugal, 25 15 8. Extranjero, 40 20 10. Necomprendidas, 60 30 15. TARIFA DE PUBLICIDAD. Artículos industriales inea... 3 pesetas. Noticias ídem... 2,50. Bibliografía ídem... 1,50. Reclamos ídem... 1. En la cuarta plana ídem... 0,40. plana entera, 750. media plana, 400. cuarto ídem, 210. octavo ídem, 105. Cada anuncio satisfará 10 céntos de Impuesto. Se admiten entregas hasta las tres de la madrugada en la imprenta: PASAJE DE LA ALHAMBRA, NÚM. 2. Redacción y Admón: Barquillo, 4 y 6, Madrid. Teléfono 365. Apartado de Correos 466. SANTA BRIGIDA, 33.

EL GLOBULO ROJO

El linfatismo, anemia, debilidad general, raquitismo y cuantas enfermedades procedan de sangre viciada, se curan con este poderoso tónico reconstituyente a base de hierro. Venta en farmacias y droguerías, á pesetas 5 el frasco.

Antinervioso Howard

O TONICIDAD DEL SISTEMA NERVIOSO. ¡Neurasténicos! ¡Nerviosos! no olvidad que existe este Antinervioso de preparación científica tan esmerada, conocida y fácil de tomar como no hay otro medicamento. Os curará. Recházese toda caja que no sea de lata y carezca del nombre de sus depositarios: Pérez, Martín y Compañía. Venta en farmacias y droguerías, á 4 pesetas caja.

PASTILLAS CRESPO DE MENTOL Y COCAINA

La enorme molestia que ocasiona la tos se evita tomando estas pastillas sin rina, y sólo desconociendo sus positivos efectos por no haberlas probado, explica haya quien no las use. Son tan agradables al paladar como una golosina. Tienen la inmensa ventaja de curar de opio y sus compuestos; no ensucian el estómago, quitan la inflamación de las mucosas y las desinfectan. Sólo dos pastillas atenúan la tos; usadas con constancia la hacen desaparecer. Venta en farmacias y droguerías, á pesetas 1,50 caja. Depositarios por mayor de estos preparados: PEREZ, MARTIN Y COMPAÑIA, Alcalá 9, Madrid.

Juan Carrara é Hijos

CALLE REAL, GIBRALTAR. Agencia de vapores trasatlánticos para el Brasil y la Argentina

Para Buenos Aires directamente, el Paquete italiano "CAVOUR". Saldrá el día 3 de Febrero. Para Santos y Buenos Aires, el Paquete italiano "TOSCANA". Saldrá el día 11 de Febrero. Para Santos y Buenos Aires, el Paquete italiano "SAN GIOVANNI". (Tiene segunda clase además de primera y tercera.) Saldrá el día 16 de Febrero. Para Santos y Buenos Aires, el Paquete italiano "SIENA". Saldrá el día 25 de Febrero. Trato inmejorable, alumbrado eléctrico, pan y carne fresca y vino todo el viaje. Comida abundantísima, médico, medicinas y enfermería, gratis. TELEGRAFO MARCONI para comunicar desde alta mar con otros vapores y con la tierra. Puede reservarse la cabina con anticipación, dirigiéndonos por carta ó telegrama, que se contestará en el mismo día de su recibo. PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE, 175 PESETAS. JUAN CARRARA É HIJOS, Calle Real, Gibraltar.

MANUEL SIUROT "Cada maestrillo..."

Las muchas personas que desean conocer las teorías pedagógicas de D. Manuel Siurot, las hallarán reunidas en el aureo libro Cada maestrillo..., que está á la venta en nuestra Administración, Barquillo, 4 y 6, y en el kiosco de El Debate, de la calle de Alcalá, frente á la iglesia de las Calatravas. Dos capítulos bellísimos de esta obra fueron leídos por su autor en la tercera conferencia de las dadas en nuestro salón. PRECIO. En rústica, DOS pesetas; en pasta, TRES. Los productos de la venta se destinan á las Escuelas del Sagrado Corazón, de Huelva. Servimos pedidos á provincias.

Gran Relojería de Paris FUENCARRAL, 59, MADRID

EL FANTASTICO GRAN NOVEDAD! Gran facilidad de la Casa á los señores sacerdotes para adquirir este reloj. En caja níquel con buena máquina garantizada, caja meda extraplano... 25. En caja de plata con máquina extra de áncora, 15 rubies, decoración artística ó mate... 40. En 2.º y 3.º plizas, respectivamente. Al contado se hace una rebaja de 10 por 100. Se mandan por correo certificados con aumento de 1,50 ptas. EL FANTASTICO GRAN NOVEDAD!

El fantástico reloj que se muestra en esta fotografía, es un reloj de bolsillo de gran precisión y belleza. Su mecanismo es de gran calidad y su diseño es muy elegante. Es un regalo ideal para cualquier ocasión. Precio: 25 pesetas. Gran Relojería de Paris, Fuencarral, 59, Madrid.

COLOCACION

SEÑORITA de compañía, ha blando francés, se ofrece para acompañar por la mañana, en horas de tarde, a señoras de familias distinguidas. Tutor, 18, 4.º, de noche.

JOVEN diez y seis años, con buena letra y escribiendo á máquina, ofrece para escribir en horas nocturnas, buenas prestaciones. Lista Corcos, postal número 692.973.

SACERDOTE ofrece las lenguas latina y castellano, á domicilio, ó en casa. Tutor, 18, 4.º, de noche.

LECCIONES de piano, guitarra y labores, á domicilio, en casa. Fuencarral, 48, 8.º, de noche.

SACERDOTE 37 años, ofrece servicios en provincias ó en el extranjero, como profesor, en particular ó cargo con puntualidad. Informes en esta Administración.

JOVEN diez y nueve años, empleado en ministerio, buena letra, se ofrece horas tardías para oficina. Referencias en mejores casas. Tutor, 18, 4.º, de noche.

SE OFRECE modista á domicilio. Tutor, 18, 4.º, de noche.

SE OFRECE pianista á domicilio. Tutor, 18, 4.º, de noche.

FALTAN aprendices de carpintero con buenas referencias. Se preferirán nuevos en el oficio. Santa Teresa, primero, obisporía.

PROPAGANDISTAS para asunto industrial, con prácticas y buenas referencias, se necesitan. Tutor en la Administración de EL DEBATE.

HACEN falta aprendices para górras. Concepción Jordana, 19, principal.

PROFESOR católico de primera enseñanza, con inmejorables referencias, se ofrece á la milia católica, para educar niños, niñas ó seminaristas particulares. Fernando de la Torre, Recinto del Hipódromo.

NOTA.—Advertimos á las no mejoristas personas que no admiten anuncios para esta sección en ella solo daremos cuenta de las ofertas y demandas de trabajos.

ESPECTACULOS PARA HOY

REAL.—A las 8 y 1/2.—Tos tan ó 1.900. PRINCESA.—A las 4 y 1/2.—El misterio del cuarto amarillo. Noche. A las 9 y 3/4.—El misterio del cuarto amarillo. COMEDIA.—A las 4 y 1/2.—Madama Poitín y Bolco en el mundo. Noche. A las 9 y 1/4.—El primer Nobel. LARA.—A las 4 y 1/2.—La revolución desde arriba (dos actos) y La Argentina (dos actos). Noche. A las 10 (sencillo).—El pobrecito Juan.—A las 11 (doble).—La prosa de los siglos (dos actos) y despedida de La Argentina. CERVANTES.—A las 4 y 1/2 (función de tarde).—Tortosa y Soler (dos actos) y Trampa y cartón (dos actos) y varias pautillas. Noche. A las 9 y 3/4 (sencillo).—Fortunato (tres cuadros).—A las 11 (doble).—Las cosas de la vida (dos actos). COMICO.—A las 4 (doble).—La voltereta (tres actos).—A las 6 (doble).—Gente menuda. Noche. A las 10 y 1/2 (doble).—Gente menuda. BENAVENTE.—A las 12 (tres minutos infantil con regalo de juguetes).—Do 3 y 1/2 y 4 y 1/2, secciones de cine-matografía.—Todos los días carteles nuevos. IDEAL POLISTILO.—Villanova, 24.—Abierto de 10 á 11 y de 3 á 5. Pálmis. Sección continua de cinematografía de 5 á 8.—Martes y viernes, películas.—Jueves, películas de los niños.—Con programita especial y carrera de cintas.—Sección de películas.—Una película.—Entrada con derecho á la sección continua de cine, 50 céntimos.—Hay las películas.—Enseñanza á patina gratuita.